
3. Відновити визначальну цінність усіх видів праці: фізичної, розумової, моральної як 
основного засобу розвитку і перетворення людини.

4. Прийняти відповідальність за охорону і чистоту планети Земля, відповідальність за 
чистоту і гармонійність даної ділянки Всесвіту.

5. Відновити істинне розуміння ролі померлих у житті кожного і всього суспільства, 
відновивши зв’язок з родами і пращурами.

6. Переосмислити наявний спосіб життя та зрозуміти, що чим гармонійніше воно 
організовано, тим менше хворіють люди, тим більш здорова нація, росте міцне і життєздатне 
молоде покоління.

7. Упорядкувати всю територію життя і тримати її в чистоті постійно.
8. Ліквідувати недоліки в освіті і дійсно стати освіченою нацією.
Збагнення космічних аспектів життя дозволяє не тільки почути сказане, але і 

зрозуміти його як очевидне та слідувати цьому у будь-яких ситуаціях свого життя і зробити 
життя усвідомлено продуктивним і конструктивним.

Народе України! Звертаємося до глибинної пам’яті і суті твоєї, до витонченої 
ясності, сакральної доброти і внутрішньої мудрості. Прокинься, скинь ярмо неуцтва і 
гордині, марнославства та ліні, злості й агресивності, ярмо нерозвиненості своєї, 
зрозумій, що все це від низького рівня внутрішнього розвитку. Згадай себе, знайди себе, 
прорвися до своєї сакральної суті, до коренів і джерел. Навіщо тобі чуже, якщо глибина 
твоя дивна, можливості безмежні, потенціал невичерпний. Навіщо забув себе і зрадив 
свою душу? Прокинься!
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А.Л. ВАСИЛЬЧУК
ЕНІОАНАТОМІЧНА КЛАСИФІКАЦІЯ ЧАКР 

(Монолітні, сегментні і окремих частин тіла чакри)

Вперше у  світі дається еніоанатомічна класифікація чакр і їх характеристика 
Ключові слова: за функціональним призначенням; за участю у будові каналів; за 

будовою чакрових конусів; за місцем розміщення; за розміщенням у  просторі; за
кількістю; за розмірами; монолітні чакри; сегментні чакри; чакри частин тіла -  чакри
голови, шиї, грудей, живота і спини.

Впервые в мире представлена эниоанатомическая классификация чакр и их 
характеристика

Ключевые слова: по функциональному назначению; по участию в построении 
канагое; по строению чакровых конусов; по .месту размещения; по размещению в
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пространстве; по количеству; по размеру; монолитные чакры; сегментные чакры; 
чакры частей тела -  чакры головы, шеи, груди, живота и спины.

For the first time in the world enioanatomic classification o f chakras and their 
characteristics is introduced

Key words: according to functional importance; according to portion on channels 
structure; according to chakra cone structure; according to placement in space; according to 
amount; according to size; monolithic chakras; segment chakras; chakras o f body parts: chakras 
o f head, neck, chest, abdomen and back.

Продовження з випуску 43-55 
КЛАСИФІКАЦІЯ ЧАКР

Чакри можна розрізняти за різними ознаками: за функціональним призначеням, 
участю у побудові інформаційно-енергетичних каналів, будовою, локалізацією відносно 
фізичного тіла, розміщенням у площинах простору, кількістю, розміром та функціональною 
специфікою Вивчаючи чакри за будь-якою з класифікацій, досягаємо глибшого розуміння їх 
структурно-функціональних особливостей. Вивчивши чакри за всіма класифікаційними 
напрямками, можливо досягнути всебічного розуміння будови, форми, структури і функцій 
чакр, їх структурних взаємозв’язків між собою і тонкоматеріальними тілами (ТМТ), 
чакрових функціональних та інформаційно-енергетичних взаємовпливів і 
взаємозалежностей, взаємообумовленості функціональної активності чакр, ТМТ, фізичного 
тіла, організму, характеру проявів, особливостей, властивостей, здібностей людини, умов 
внутрішнього і зовнішнього середовищ.

Класифікація чакр за наступними ознаками:
-  за будовою чакрових конусів розрізняють монолітні та сегментарні чакри;
-  за місцем розміщення відносно фізичного тіла розрізняють чакри голови, шиї, грудей, 

живота, спини, таза, верхніх і нижніх кінцівок;
-  за розміщенням у просторі розрізняють горизонтально, фронтально і сагітально 

орієнтовні чакри;
-  за кількістю розрізняють непарні, парні і спарені чакри;
-  за розмірами діаметра відкритої основи чакрового конуса розрізняють великі, середні та 

малі чакри;
за функціональним призначенням і участю у побудові інформаційно-енергетичних каналів 

розрізняють основні, життєво важливі та функціонально-забезпечувальні чакри.
МОНОЛІТНІ ТА СЕГМЕНТНІ ЧАКРИ

За будовою розрізняють монолітні та сегментні чакри.
Монолітні чакри побудовані конусами з цілісною структурою, без розподілу на 

однакові структурно-функціональні частки -  пелюстки (мол. 1). Форми монолітних чакр 
формуються у відповідності до структурно-функціональних потреб окремих структур ТМТ, 
фізичного тіла і організму, особливо тих структур, з якими чакра з’єднана і забезпечує їх 
функціонування необхідними інформаційно-енергетичними матеріями. Монолітних чакр 
понад 80 тисяч. Вони розміщені в просторі навколо фізичного тіла і більш концентровано 
локалізуються в проекції простору органів з інтенсивним перебігом фізіологічних, 
біохімічних, інформаційно-енергетичних і функціональних процесів.

Сегментні чакри побудовані конусами, що розділені мінімально на дві і більше тисяч 
структурно-функціональних одиниць -  пелюстків (мал. 2-7). Сегментні чакри володіють 
значно більшими функціональними можливостями, ніж монолітні чакри. Вони можуть 
здійснювати інформаційно-енергетичні взаємообміни з відповідними або всіма структурами 
всіх тіл, інформаційно-енергетично забезпечувати, посилювати, контролювати і керувати 
різними морфогенетичними, фізіологічними, біохімічними, інформаційно-енергетичними і 
функціональними процесами суб-, ультра-, мікро- і макроструктурно-функціональних рівнів
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ТМТ, фізичного тіла і організму, а також створювати інформаційно-енергетичні основи для 
розвитку, вдосконалення і прояву всіх особливостей, властивостей і здібностей людини.

ЧАКРИ ОКРЕМИХ ЧАСТИН ТІЛА
За місцем локалізації відносно фізичного тіла розрізняють чакри голови, шиї, 

грудей, живота, спини, таза, ніг і рук Чакри за місцем локалізації більшою мірою 
структурно і функціонально взаємозв’язані і взаємозалежні з тими анатомо-морфологічними 
та інформаційно-енергетичними структурами, на простір яких проектується їх розміщення 
(мал. 8). Чакри окремих частин тіла визначають не тільки специфічність інформаційно- 
енергетичного взаємообміну, інформаційно-енергетичного забезпечення, функціонування і 
прояву окремих частин і органів ТМТ, фізичного тіла і організму, але й специфічність при 
інтегральному інформаційно-енергетичному забезпеченні розвитку, вдосконалення і прояву 
особливостей, властивостей і здібностей людини.

Мал. 1. Монолітні чакри з відмінними конусовими формами
(прості, малі, функціонально-забезпечувальні чакри)

Чакри голови
До чакр голови належать магатма, сахасрара, камешвара-камешвари, аджна, 

медулярна, лалата, лобна, очні, вушні та безліч малих чакр, які розміщуються у просторі біля 
голови (мал. 8). Чакри голови створюють інформаційно-енергетичні основи для 
філогенетичного, онтогенетичного та еволюційного розвитку людини, її тіл, особливостей, 
властивостей, здібностей і функціональних можливостей. Вони здійснюють інформаційно- 
енергетичне управління і забезпечення всіх морфогенетичних, фізіологічних, біохімічних, 
інформаційно-енергетичних та функціональних процесів людини та її тіл. Інформаційно- 
енергетично обумовлюють найвищі можливості розвитку, вдосконалення і прояву всіх 
особливостей, властивостей, здібностей, функціональних можливостей і особливо псі- 
феноменальних, духовних, душевних і божественних властивостей людини, що допускає її
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філогенез. Контролюють, коректують, змінюють і керують інформаційно-енергетичними 
процесами і функціональною активністю чакр шиї, грудей, живота, спини, таза, ніг і рук, 
сушумни, меруданди, іди, пінгали, зіркових каналів, меридіанів і будь-яких структур усіх тіл 
людини. Лише чакри голови створюють інформаційно-енергетичну основу, яка обумовлює 
характер розвитку і прояву всіх органів голови, функцій головного мозку, гіпофізу, епіфізу, 
зорового, слухового, присінкового, нюхового, смакового та шкірного сенсорних органів 
(аналізаторів), інтелекту, інтуїції, емоцій, псі-феноменальних, духовних, душевних і 
божественних властивостей, черепа, рефлекторних зон райдужки і вушної раковини, 
меридіанів, сушумни, меруданди, іди та пінгали, які частково локалізуються на голові.

Функціональна активність оптимально розвинених і збалансованих чакр голови 
спрямована на забезпечення найбільших об’ємів інформаційно-енергетичного взаємообміну 
з інформаційно-енергетичними полями Бога, Ісуса Христа, Духа Святого і Божої Матері. 
Через оптимально розвинені і функціонально збалансовані чакри голови в людині 
інформаційно-енергетично проявляються духовні, душевні і божественні властивості Бога, 
Ісуса Христа, Духа Святого і Божої Матері.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Man. 2. Основа чакри:
1 -  внутрішній конус -  червоний; 2 -  проміжний конус -  світлосяючий червоний; 3 -  
проміжний конус оранжевий; 4 проміжний конус світлосяючий оранжевий; 5
проміжний конус -  жовтий; б -  проміжний конус -  зелений; 7 -  проміжний конус 
світлосяючий зелений; 8 -  проміжний конус -  блакитний; 9 -  проміжний конус -  бірюзовий; 
10 проміжний конус — синій; 11 -  проміжний конус -  бузковий; 12 -  проміжний конус -  
фіолетовий; 13 -  проміжний конус -  рожевий; 14 -  проміжний конус -  білий; 15 -  зовнішній 
конус -  золотий.

Чакри шиї
До чакр шиї належать вішудха, щитоподібної залози, задня частина аджни і малі 

чакри, що розміщуються у просторі біля шиї (мал. 8). Чакри шиї беруть участь у створенні 
інформаційно-енергетичних основ філогенетичного, онтогенетичного та еволюційного 
розвитку людини, її тіл, особливостей, властивостей, здібностей і функціональних 
можливостей. Інформаційно-енергетично забезпечують і обумовлюють функції довгастого 
мозку, центрів дихання, кровообігу, терморегуляції, ковтання, слиновиділення,
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вертикального положення тіла, тактильної, больової, температурної і пропріорецептивної 
чутливості, під’язикового, додаткового, блукаючого і язикоглоткового нервів, шийних 
сегментів спинного мозку, шийних спинномозкових нервів, шийного і плечового нервових 
сплетень та їх нервів, шийного відділу симпатичного стовбура, шийного відділу хребта, 
щитоподібної і паращитоподібних залоз, м’язів шиї, всіх органів шиї, функцій верхніх 
кінцівок, волі інтелектуального пізнання світу, яснослуху, комунікації, мови, міміки, 
жестикуляції, індивідуального життєвого самовираження у відповідності до характеру 
причинно-наслідкових інформацій. Вішудха чакра інформаційно-енергетично забезпечує 
причинно-наслідковий філогенетичний і онтогенетичний розвиток людини, її тіл, 
особливостей, властивостей, здібностей, функціональних можливостей, соціально-біотичних 
проявів, причинно-наслідкове відображення і допомагає збереженню причинно-наслідкової 
інформації та індивідуальної особистості в процесі онтогенезу і філогенезу. Чакри шиї 
контролюють, коректують, змінюють і керують інформаційно-енергетичними процесами і 
функціональною активністю чакр грудей, живота, спини, таза, рук і ніг, а також частково 
сушумни, меруданди, іди, пінгали, зіркових каналів, меридіанів і будь-яких структур усіх тіл 
людини. При цьому більшою мірою -  меридіанів легень, товстої кишки, серця, тонкої кишки, 
перикарда і трьох обігрівачів. Функціональна активність оптимально розвинених і 
збалансованих чакр шиї спрямована на забезпечення найбільших об’ємів причинно- 
наслідкового інформаційно-енергетичного взаємообміну з інформаційно-енергетичними 
полями людей, природи, Землі, біосфери, Космосу і духовного буття. Через чакри шиї в 
людині інформаційно-енергетично проявляються окремі аспекти духовних, душевних і 
божественних властивостей Бога, Ісуса Христа, Духа Святого і Божої Матері.

Мал. 3. Основи свадхістхани чакри:
1 2 основні конуси чакри: 1 оранжевий конус, структура оранжевого
тонкоматеріального тіла; 2 -  світлосяючий оранжевий конус, структура світлосяючого 
оранжевого тонкоматеріального тіла (вверху -  з круглими пелюстками, внизу -  з овально- 
круглими пелюстками).
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Мал. 4. Основи маніпури чакри:
1 — основний конус чакри -  жовтий, структура жовтого тонкоматеріального тіла (вверху 
-  з овально-круглими пелюстками, внизу -  з круглими пелюстками).

1 2

Мол. 5. Основи центральної (анахати) чакри:
7-2 -  основні конуси чакри: 1 -  зелений конус, структура зеленого тонкоматеріального 
тіла; 2 -  світлосяючий зелений конус, структура світлосяючого зеленого
тонкоматеріачьного тіла (вверху -  з овально-круглими пелюстками, внизу -  з круглими 
пелюстками).
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Мал. 6. Основи вішудхи чакри:
1 2 -  основні конуси чакри: 1 -  блакитний конус, структура блакитного
тонкоматеріального тіла; 2 -  бірюзовий конус, структура бірюзового тонкоматеріального 
тіла (вверху -  з овально-круглими пелюстками, внизу -  з круглими пелюстками).

Мол. 7. Різновидності основи основного конуса вішудхи чакри:
1 основа з овальними пелюстками; 2 основа з круглими пелюстками; 3 основа з 
овально-круглими пелюстками.
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Мал. 8. Проекція чакр на поверхню фізичного тіла:
1 муладхара чакра (ч.); 2 свадхістхапа ч.; З маніпура ч.; 4 центральна (апахата) ч.; 5 
-  Сергеева (Божої Матері) ч.; б -  антисвіту (коричнева) ч.; 7 -  вішудха ч.; 8 -  аджна ч.; 9 -  
медулярна ч.; 10 -  камешвара-камешвари ч. (Ісуса Христа); 11 -  сахасрара ч. (Духа 
Святого); 12 -  магатма ч. (Бога); 13 -  лалата ч.; 14 -  лобна ч.; 15 -  очна ч.; 16 -  вушна ч.; 
1 7 ~ ч .  щитоподібної залози; 18 -  ч. молочних залоз; 19 -  манас ч.; 20 -  печінкова ч.; 21 -  
сур ’я ч.; 22 -  шлункова ч.; 23 -  селезінкова ч.; 24 -  пупкова ч.; 25 -  генітальні ч.; 26 -  плечова 
ч.; 27 -  ліктьова ч.; 28 -  долонна ч.; 29 -  ч. великого пальця кисті; ЗО -  ч. вказівного пальця 
кисті; 31 -  ч. середнього пальця кисті; 32 -  ч. підмізинного пальця кисті; 33 -  ч. мізинця 
кисті; 34 -  кульшова ч.; 35 -  підколінна ч.; 36 -  підошовна ч.; 37 -  ч. великого пальця стопи; 
38 ч. другого пальця стопи; 39 ч. третього пальця стопи; 40 ч. четвертого пальця 
стопи; 41 -  ч. п ’ятого пальця стопи.

Чакри грудей
До чакр грудей належать центральна (анахата), серцева, антисвіту, молочних залоз і 

малі чакри, які розміщуються у просторі біля грудей (мал. 8). Чакри грудей беруть участь у 
створенні інформаційно-енергетичних основ філогенетичного, онтогенетичного та 
еволюційного розвитку людини, її тіл, особливостей, властивостей, здібностей і 
функціональних можливостей. Інформаційно-енергетично забезпечують і обумовлюють 
функції грудних сегментів спинного мозку, грудних спинномозкових нервів, грудного 
відділу симпатичного стовбура, грудного відділу хребта, імунної, серцево-судинної і 
дихальної систем, діафрагми, виличкової та молочних залоз, м’язів грудей, ребер, грудної 
кістки, розвиток Душі, інтелекту, менталітету, емоцій, психоемоційних почуттів любові, 
духовно-емоціональних почуттів, здібностей лікаря, духовного, еніопсихологічного, 
інформаційно-енергетичного та інших видів зцілювання. Чакра антисвіту забезпечує 
інформаційно-енергетичний взаємообмін з антисвітом у всіх діапазонах електромагнітного 
спектра, крім білого і золотого діапазонів, змінює інформаційно-енергетичну ідентичність
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людини, створює інформаційно-енергетичну основу деструктивного мислення, негативних 
емоцій, антидуховності, антидушевності, антибожественності, соціально небезпечних 
проявів, зла, ненависті, агресії і насильства, може повністю інформаційно-енергетично 
блокувати функціональну активність чакр грудей, спини, живота, таза, рук і ніг, крім 
серцевої чакри -  чакри Божої Матері. Серцева чакра забезпечує переважний інформаційно- 
енергетичний взаємообмін з інформаційно-енергетичними полями Божої Матері. Через 
серцеву чакру в людині інформаційно-енергетично проявляються духовні, душевні і 
божественні властивості Божої Матері. Чакра антисвіту з оболонками ТМТ будує основу 
правого зіркового каналу, а серцева чакра з оболонками ТМТ будує основу лівого зіркового 
каналу. Центральна чакра розподіляє енергії інь та ян в інформаційно-енергетичній системі 
каналів, особливо між меридіанами. Чакри грудей контролюють, коректують, змінюють і 
керують інформаційно-енергетичними процесами і функціональною активністю чакр 
живота, таза, ніг і рук, зірковими каналами, а також частково сушумни, меруданди, іди, 
пінгали, меридіанів і будь-яких структур усіх тіл людини. Оптимально розвинені і 
функціонально збалансовані чакри грудей трансформують інформаційно-енергетичні матерії 
людського буття, природи, Землі, біосфери і Космосу в духовні інформаційно-енергетичні 
матерії для духовного розвитку людини, а духовні інформаційно-енергетичні матерії 
трансформують у розвиток і прояв людини, її тіл, особливостей, властивостей, здібностей і 
функціональних можливостей.

Чакри живота
До чакр живота належать маніпура, пупкова, сур’я, печінкова, манас, шлункова, 

селезінкова і малі чакри, які розміщуються у просторі біля живота (мал. 8). Чакри живота 
беруть участь у створенні інформаційно-енергетичних основ філогенетичного, 
онтогенетичного та еволюційного розвитку, людини, її тіл, особливостей, властивостей, 
здібностей і функціональних можливостей. Інформаційно-енергетично забезпечують і 
обумовлюють функції нижніх грудних, поперекових і крижових спинномозкових нервів, 
поперекового і крижового сплетень та їх нервів, поперекового і крижового відділів 
симпатичного стовбура, великого і малого нутряних нервів, черевного, нижнього брижового, 
верхнього і нижнього підчеревних сплетень, нижнього грудного і поперекового відділів 
хребта, всіх внутрішніх органів черевної порожнини, органів, що утворюють стінки черевної 
порожнини, шкіри, функціональні процеси метаболізму, терморегуляції, детоксикації, 
виведення шкідливих речовин з організму, функцій центрів акумуляції інформаційно- 
енергетичних матерій усіх властивих людині діапазонів електромагнітного спектра, розподіл 
інформаційно-енергетичних матерій між тілами та їх функціональними процесами. Чакри 
живота створюють інформаційно-енергетичну основу довговічності біологічного життя, 
довготривалої молодості, сповільнення процесу старіння організму, доброго здоров’я, 
розвитку і прояву емоцій, псі-феноменальних здібностей позатілесних проекцій, людської 
ідентичності і суспільної тотожності. Контролюють, коректують, змінюють і керують 
інформаційно-енергетичними процесами і функціональною активністю чакр таза, ніг і рук, а 
також частково сушумни, меруданди, іди, пінгали, зіркових каналів, меридіанів і будь-яких 
структур усіх тіл людини. Інформаційно-енергетичні взаємообміни оптимально розвинених і 
функціонально збалансованих чакр живота в основному спрямовані на інформаційно- 
енергетичне забезпечення вітальності, доброго здоров’я, молодості, позитивних емоцій 
людини, морфо генетичних і функціональних процесів внутрішніх органів черевної 
порожнини. Через чакри живота в людині інформаційно-енергетично проявляються окремі 
аспекти духовних, душевних і божественних властивостей Бога, Ісуса Христа, Духа Святого і 
Божої Матері.

Чакри спини
До чакр спини належать задні частини чакр антисвіту, центральної (анахати), серцевої, 

селезінкової, пупкової і маніпури, а також малі чакри, що розміщуються у просторі біля 
спини. Чакри спини беруть участь у створенні інформаційно-енергетичних основ 
філогенетичного, онтогенетичного та еволюційного розвитку людини, її тії _
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властивостей, здібностей і функціональних можливостей. Інформаційно-енергетично 
забезпечують і обумовлюють функції спинного мозку, спинномозкових нервів, шийного, 
плечового, поперекового і крижового сплетень, міжребрових нервів, симпатичного стовбура, 
хребта, всіх внутрішніх органів грудної і черевної порожнин, м’язів і шкіри спини. Чакри 
спини створюють інформаційно-енергетичну основу для розвитку і прояву волі, 
систематичних вольових зусиль, вольової цілеспрямованості, витривалості і стійкості, які 
необхідні для соціально-біотичної реалізації функціональних можливостей організму і 
здібностей людини. Особливості функціональної активності чакр спини визначають характер 
волі людини. Чакри спини можуть не тільки самостійно, але й спільно з чакрами грудей і 
живота контролювати, коректувати, змінювати і керувати інформаційно-енергетичними 
процесами і функціональною активністю чакр таза, рук і ніг, а також частково сушумни, 
меруданди, іди, пінгали, зіркових каналів, меридіанів і будь-яких структур усіх тіл людини. 
Інформаційно-енергетичні взаємообміни оптимально розвинених і функціонально 
збалансованих чакр спини спрямовані на інформаційно-енергетичне забезпечення тих самих 
органів та функцій організму і тіл, особливостей, властивостей, здібностей і функціональних 
можливостей людини, що і чакри грудей та живота. Через чакри спини в людині 
інформаційно-енергетично проявляються окремі аспекти духовної, душевної і божественної 
волі Бога, Ісуса Христа, Духа Святого і Божої Матері.
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ЛІКАРСЬКА ТАКТИКА ПРИ ЛІКУВАННІ ГІПОСАЛІВАЦІЇ 
(ВИПАДОК З ПРАКТИКИ)

На сьогодні поширеність онкопатології невпинно зростає. За прогнозами 
Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) захворюваність і смертність від 
онкологічних захворювань в усьому світі зросте в 2 рази за період з 1999 року по 2020 рік і 
може сягнути 20 лин. нових випадків. Разом з тим, збільшується також відсоток 
онкозахворювань голови та шиї. Одним із наслідків лікування яких є гіпосалівація, що 
проявляється сухістю порожнини рота внаслідок зниженого утворення слини.

Ключові слова: онкопатологія, гіпосалівація, професійна та індивідуальна гігієна 
ротової порожнини.

На сегодня распространенность онкопатологии непрерывно возрастает. За 
прогнозами Всемирной организации охраны здоровья (ВООЗ) заболеваемость и 
смертность от онкозаболеваний во всем мире возрастет в 2 раза за период с 1999 года 
по 2020 годы и может достичь 20 млн. новых случаев. Вместе с тем, увеличивается 
также процент онкозаболеваний головы и шеи. Одним из последствий лечения есть 
гипосагивация, которая проявляется сухостью полости рта в результате сниженного 
образования слюны.
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